
"Sous la forme d'un 

développement construit d'une 

vingtaine de lignes et en vous 

appuyant sur des connaissances 

précises, racontez la bataille de 

Verdun.« (travail fait en 40 min)

Développement construit en 3e
Copie d’un élève de Sylvia Dehon



"Sous la forme d'un développement construit 

d'une vingtaine de lignes et en vous appuyant 

sur des connaissances précises, racontez la 

bataille de Verdun."

Présence de paragraphes différents

Présence de connecteurs logiques

Présence d’arguments

Présence d’exemples

Présence d’idées



Question problématisée 1re TC, 1h

Comment les Républicains réussissent-ils 
à enraciner la République en France entre 
1870 et 1914 ?

Copie d’un élève de Thomas Guillemin



DES INVARIANTS DU CYCLE 3 A LA TERMINALE:

Présence de paragraphes différents

Présence de connecteurs logiques

Présence d’arguments

Présence d’exemples

Présence d’idées

& UNE PROGRESSIVITE DES APPRENTISSAGES

• Longueur des paragraphes
• Richesse des connecteurs logiques
• Développement et conceptualisation 

des idées
• Richesse et complexification des 

argument
• Précision et détail des exemples

Question problématisée 1re TC, 1h
Une seule page de la copie a été utilisée. Elle en 
comprend deux.
"Comment les Républicains réussissent-ils à 
enraciner la République en France entre 1870 et 
1914 ?"


